
 

 

 

 
1) Yukarıdaki haritada numaralandırılmış olan 
sahalardaki doğal bitki örtüsü aşağıdakilerden 
hangisinde sırayla verilmiştir? 
         I                   II                        III                                     
A) Savan  Maki  Tayga 
B) Yağmur ormanı       Maki    Step 
C) Step   Kaktüs             Tundra 
D) Yağmur ormanı       Step                  Tayga 
E) Orman             Tundra                Step 
 
 
2) Aşağıdaki bitki topluluklarından hangisinin 
bulunduğu bölgede en fazla yağış yazın görülür? 
A) Maki 
B) Tayga 
C) Bozkır 
D) Savan 
E) Kaktüs 
 
 
3) Aşağıdakilerden hangisi ot formasyonu içinde 
yer almaz? 
A) Savan 
B) Step 
C) Garig 
D) Tundra  
E) Çayır 
 
 
4) Doğal bitki örtüsünün dağılışında 
aşağıdakilerden hangisinin etkili olduğu 
söylenemez? 
A) Sıcaklık 
B) Yağış 
C) Yer yapısı 
D) Güneşlenme 
E) Toprak özelliği 
 

5) Bitki örtüsünün yayılışı üzerinde en fazla etkili 
olan faktör aşağıdakilerden hangisinde doğru 
olarak verilmiştir? 
A) Toprak 
B) Zaman 
C) Ana kaya 
D) İklim 
E) Rüzgar 
 
 
6) Orman örtüsünün tahrip edilmesi sonucunda 
ortaya çıkan ve ülkemizde özellikle İç Anadolu 
Bölgesi’nde yaygın olarak gözlenen ot 
topluluklarına ne ad verilir? 
A) Step 
B) Savan 
C) Tundra 
D) Tayga 
E) Antropojen Bozkır 
 
 

 
 
7) Yukarıdaki haritada işaretlenmiş alanların 
hangilerinde aynı doğal bitki örtüsüne rastlanır? 
A) I ve II 
B) I ve IV 
C) II ve III 
D) II ve V 
E) IV ve V  
 
8) Muson ormanlarına ait ‘’Teak’’ ağacını 
incelemek isteyen bir grup biyolog, aşağıdaki 
ülkelerden hangisine gitmiş olamaz? 
A) Hindistan 
B) Çin 
C) Bangladeş 
D) Japonya 
E) Güney Afrika Cumhuriyeti 
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9) Yukarıda sıcaklık ve yağış grafiği verilen iklimin 
bitki örtüsü aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Step 
B) Tundra 
C) Savan 
D) Maki 
E) Kaktüs 
 
 
10) Ülkemizde 2200 metreden daha yüksek 
alanlarda aşağıda verilen bitkilerden hangisi 
gözlenir? 
A) Maki 
B) Orman 
C) Bozkır 
D) Alpin çayırları 
E) Taygalar 
 
 
11) Aşağıda verilen bitki örtülerinden hangisinin 
yetiştiği bir bölgede fiziksel ayrışmanın etkisi daha 
fazladır? 
A) Muson ormanları 
B) Savan 
C) Step (bozkır) 
D) Maki 
E) Ekvatoral yağmur ormanları 
 
 
12) Tundra bitki örtüsü için aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez? 
A) Soğuğa dayanıklıdır. 
B) Otsu bitki topluluklarıdır. 
C) Bol yağışlı alanlarda yetişir. 
D) Yaz döneminde yeşerirler. 
E) Kutuplara yakın yerlerde yetişirler. 
 

 
Sıcaklık ihtiyacının fazla olduğu koşullarda yaşamını 
sürdüren bitkilere megaterm adı verilmektedir. 
13) Aşağıdaki ağaç türlerinden hangisi 
megatermlere örnek olarak gösterilebilir? 
A) Kızılçam 
B) Sarıçam 
C) Çayır 
D) Step 
E) Savan 
 
 
Soğuk ve nemli bölgelerde ağaçların yaprakları iğne 
şeklindedir. 
14) Buna göre, aşağıdaki bölgelerin hangisinde 
iğne yapraklı ağaçların oluşturduğu ormanların 
daha fazla  
olması beklenir? 
A) Batı Avrupa 
B) Avusturalya 
C) Orta Asya 
D) Güney Asya 
E) Alaska 
 
 
Yeryüzünde orman örtüsünün yükselti sınırı, sıcaklık 
koşullarına göre farklılık gösterir. 
15) Buna göre aşağıdaki iklim tiplerinin hangisinde, 
orman üst sınırı enlem etkisiyle diğerlerine göre 
daha yüksekte yer alır? 
A) Akdeniz 
B) Savan 
C) Ekvatoral 
D) Tundra 
E) Ilıman Okyanusal 
 
 
Çöl bitkileri, kurakçıl otlar, çalılar ve kaktüslerden 
oluşan bitki türleridir. Bu sahalarda yıllık yağış 200 
mm’nin altındadır. 
16) Çöl bitkileriyle ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez? 
A) Kazık köklü bitkilerden oluşur. 
B) Kuraklığa dayanıklıdır. 
C) Gövdesi ve yaprakları dikenlidir. 
D) Bitki örtüsü oldukça seyrektir. 
E) Kısa boylu ağaçlardan oluşur.   
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